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У статті розглядаються особливості розвитку відносин Сполучених Штатів Америки і Тай-
ваню на сучасному етапі. Зазначається, що дві держави активно розвивають відносини у військо-
вій сфері і США є головним постачальником зброї Тайваню. Подаються дані про обсяги продажу 
зброї Тайваню американським урядом в останні роки. Наголошується, що після проголошення 
Китайської Народної Республіки в 1949 р. США підтримували дипломатичні відносини з Тайванем, 
однак у 1979 р. розірвали їх і відносини стали «неофіційними». Розглядаються головні документи, 
на основі яких базуються взаємини Вашингтону і Тайбею. Підкреслюється, що відносини Тайваню 
і США пов’язані з відносинами КНР і США, які є геополітичними суперниками як у світі загалом, 
так і в Азійсько-Тихоокеанському регіоні зокрема. Саме від політики американського уряду в АТР 
значною мірою залежить безпека острова. Наголошується, що встановлення суверенітету КНР над 
Тайванем зміцнило би Пекін у військовому, стратегічному та економічному аспектах. 

Зазначається, що Тайвань відіграє важливу роль для США з точки зору поширення демо-
кратії, що неодноразово підкреслювалося представниками американської влади. У статті розглянуто 
ключові кроки двох держав, які свідчать про посилення їхніх політичних відносин і викликають 
незадоволення КНР. Охарактеризовано останній візит президентки Тайваню Цай Інвень до США, 
який відбувся навесні 2023 р. та висвітлено його результати. Дві держави є важливими партнерами 
в торговельній сфері. У статті названо головні види товарів у яких зацікавлені США і Тайвань  
у взаємній торгівлі. Підкреслюється важливість Тайваню для США з точки зору розвитку високих 
технологій, а також прагнення Вашингтону зменшити свою залежність від отримання напівпровід-
ників з Тайваню. Зазначається, що незважаючи на прагнення Вашингтону збільшити національне 
виробництво напівпровідників, залежність США від Тайваню в цій сфері залишатиметься у коротко-
строковій перспективі. Окреслюються сфери спільних наукових досліджень двох держав. Наголошу-
ється, що Сполучені Штати Америки і Тайвань активно співпрацюють у сфері освіти, відбувається 
взаємний обмін студентами, укладено низку міжуніверситетських угод. 

Ключові слова: двосторонні відносини, Сполучені Штати Америки, Тайвань, демократія,  
геополітика.

Постановка проблеми. Відносини Сполучених Штатів Америки і Республіки 
Китай або Тайваню, який є частково визнаною державою, уже багато десятиліть мають 
особливий характер. Держави є важливими стратегічними, військовими та економічними 
партнерами в Азійсько-Тихоокеанському регіоні, однак їхні взаємини залишаються «нео-
фіційними», оскільки дипломатичні відносини між ними не налагоджені. Тайвань і США 
активно співпрацюють у сфері високих технологій, мають розгалужені зв’язки у сферах 
науки та освіти. Американо-тайванські відносини щільно пов’язані з відносинами Спо-
лучених Штатів Америки з Китайською Народною Республікою, яка вважає острів Тай-
вань складовою своєї території і сепаратистським регіоном, однак не контролює його. 
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Дослідження відносин США і Тайваню набули особливої актуальності за умов російського 
широкомасштабного вторгнення в Україну, коли усім стало зрозуміло, яку загрозу для 
світу може потенційно становити зміцнення авторитарних держав на кшталт Росії чи КНР, 
а також застосування ними військових методів для вирішення тих питань, які вони вва-
жають важливими для себе з точки зору геостратегії. За умов безпекової ситуації, у якій 
сьогодні опинилася Україна, аналітики, політологи та військові експерти заговорили про 
можливий силовий сценарій вирішення тайванського питання з боку КНР і потенційну 
роль США у забезпеченні захисту Тайваню, важливого для Вашингтону як з геополітичної, 
так і з економічної точок зору.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Американо-тайванські відносини викли-
кають інтерес багатьох дослідників, оскільки від них значною мірою залежить безпека 
в світі. Їх жваво обговорюють журналісти і громадськість. Питання двосторонніх відносин 
США і Тайваню досліджували зокрема Дж. Болтон, Д. Т. Еалеу, Д. Р. Зітельман, Дж. Куртіс, 
Р. Уолтерс, Р. Хасс. 

Мета дослідження. Метою статті є аналіз особливостей розвитку відносин Спо-
лучених Штатів Америки і Тайваню як важливих партнерів у Азійсько-Тихоокеанському 
регіоні. 

Виклад основного матеріалу дослідження. У жовтні 1949 р. внаслідок багаторіч-
ної громадянської війни на материковому Китаї комуністи офіційно проголосили створення 
Китайської Народної Республіки, а уряд Республіки Китай разом зі своїми прихильниками 
змушений був перебратися на острів Тайвань. Початково Сполучені Штати Америки від-
мовились визнавати КНР і перенісши своє посольство на острів, продовжили співпрацю 
з урядом на Тайвані. Потепління відносин між КНР та США настало 1972 р., а 1 січня 
1979 р. адміністрація Дж. Картера визнала уряд КНР єдиним легітимним урядом Китаю 
і припинила дипломатичні відносини з Тайванем. Відносини між Вашингтоном і Тай-
беєм набули «неофіційного» характеру на підставі ухваленого 1979 р. Конгресом США 
«Закону про відносини з Тайванем». Відповідно до нього було створено Американський 
інститут на Тайвані – некомерційну організацію для підтримання зв’язків Вашингтону 
і Тайбею, визначено політику щодо постачання озброєнь, а також щодо безпеки острова 
і його захисту [1, с. 7–10]. Саме цей закон слугує основою для продажу зброї Тайваню 
з боку США і зменшує ймовірність того, що питання приналежності острова КНР може 
вирішити збройним шляхом. До того ж, інтенсивність і масштаби продажу зброї Тайбею 
Вашингтоном у той чи інший період часу свідчать про ступінь загострення відносин між 
США і КНР: американський уряд зазвичай збільшує обсяги продажу зброї в нестабільній 
ситуації, демонструючи готовність захищати острів.

Окрім «Закону про відносини з Тайванем» 1979 р., позиція Вашингтону щодо 
острова знайшла відображення у трьох комюніке, підписаних США і КНР у 1972, 1979 
і 1982 рр., а також у шести «гарантіях», які Вашингтон надав Тайваню 1982 р. Відповідно 
до взятих зобов’язань, США визнають «принцип одного Китаю», але водночас не визна-
ють суверенітету КНР над Тайванем. Крім того зазначено, що сторони по обидва боки Тай-
ванської протоки, тобто Тайвань і Китай повинні врегулювати свій спір у мирний спосіб 
[2, с. 9–12; 3]. 

Згадані документи і «гарантії» послужили основою для налагодження подальших 
відносин між США і Тайванем, що неодноразово було підтверджено американським 
урядом. Зокрема в опублікованій у жовтні 2022 р. «Національній стратегії безпеки», яка 
визначає стратегію боротьби США з основними терористичними і військовими загрозами, 
наголошується, що Сполучені Штати Америки мають «незмінний інтерес до підтримання 
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миру і стабільності в Тайванській протоці, що важливо для регіональної і глобальної без-
пеки і добробуту та є питанням міжнародного зацікавлення і уваги» [4, с. 24]. Підкрес-
люється, що США виступають проти будь-яких односторонніх змін статус-кво кожної зі 
сторін, тобто Тайбею і Пекіну, не підтримують незалежності Тайваню, а також залиша-
ються відданими «політиці одного Китаю». Водночас у документі зазначено, що Сполучені 
Штати Америки будуть дотримуватись своїх зобов’язань згідно із «Законом про відносини 
з Тайванем» щодо підтримки його самооборони і збереження здатності США протистояти 
будь-якому застосуванню сили чи примусу щодо острова [4, с. 24]. Отже, безпека Тайваню 
значною мірою залежить від позиції США, які, з одного боку, прагнуть зберегти мирні 
відносини з Пекіном, дотримуючись «політики одного Китаю» й офіційно не визнаючи 
незалежності Тайваню,  а з іншого – намагаються гарантувати безпеку острову шляхом 
надання необхідних військових засобів, спроможних забезпечити його захист у разі спроб 
КНР вирішити це питання без згоди Тайбею.   

США є найбільшим постачальником зброї Тайваню. Наприклад, протягом двох тер-
мінів перебування при владі Джорджа Буша молодшого Тайваню було поставлено озброєнь 
на 16 млрд дол. США, а протягом двох термінів президентства Барака Обами – на 14 млрд 
дол. США. Протягом перших двох років президентства Дональда Трампа обсяги продажу 
зброї Тайваню були досить скромними і становили приблизно 1 млрд дол. США у 2017 р. 
і 330 млн дол. США 2018 р. Однак у наступні два роки обсяги продажу зброї Тайваню його 
адміністрацією помітно зросли і сягнули 11 млрд дол. США 2019 р. і 6 млрд дол. США 
2020 р. (загалом понад 18 млрд дол. США за весь час перебування Д. Трампа на посаді пре-
зидента) [1, с. 20]. Адміністрація Дж. Байдена продала Тайваню у 2021–2022 рр. зброї на 
2,89 млрд дол. США [5]. На розширення військової співпраці між Тайбеєм і Вашингтоном 
суттєво вплинув ухвалений 2022 р. Конгресом комплексний «Закон про посилену стійкість 
Тайваню». Серед інших питань у ньому вперше передбачено поширення на Тайбей чин-
ності програми «Іноземного військового фінансування», згідно з якою Сполучені Штати 
Америки надають країнам-партнерам допомогу на основі грантів або прямих позик. Закон 
дозволяє продаж зброї Тайваню в межах цієї програми, а також утверджує «всеосяжну» 
програму спільної військової підготовки двох держав. Допомога в межах програми «Інозем-
ного військового фінансування» також передбачає щорічні позики Тайваню до 2 млрд дол. 
США і грант у розмірі до 2 млрд дол. США до 2027 фінансового року [6]. У 2023 фінансо-
вому році США планують надати острову 3 млрд дол. США, з яких щонайменше 1 млрд 
можуть становити витрати за президентською схемою, яка дозволяє постачання зброї 
зі  складів армії США. Це дасть можливість вирішити проблему, яка полягає в тому, що 
американські виробники не встигають вчасно постачати всю замовлену зброю на острів [7]. 

Тайвань має важливе геополітичне значення для Вашингтону у конкурентній 
боротьбі за лідерство з Пекіном. Адже КНР, якби отримала контроль над островом, могла 
б використати його як базу для розміщення своєї авіації та ракет. Відповідно радіус дії 
китайських ракет був би розширений на 150 морських миль на схід, що дозволило б КНР 
перекрити повітряні і морські шляхи у Східно-Китайському морі і завдавати ударів по 
цілях в Японії чи Гуаму. Сили США та їхніх союзників були би відкинуті далі від кордону 
Китаю, а їхні бази опинилися б під більшою загрозою з боку китайських ракет чи авіа-
ції [8]. Отже, постачання зброї США Тайваню є ключовою сферою, яка не лише демонструє 
тісний зв’язок між ними, а й слугує важливим засобом стримування КНР. Саме завдяки 
співпраці обох держав у військовій сфері вдається зберегти мир у регіоні та перешкодити 
надмірному зміцненню Китаю і, відповідно, впливу авторитаризму в світі.  
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Тайвань є ключовим партнером Сполучних Штатів Америки з точки зору поши-
рення демократії у світовій політичній системі. На думку Дж. Болтона і Д. Р. Зітельмана, 
«статус Тайваню як динамічної автономної демократії має вирішальне значення для США 
і є в його інтересах» [8]. Цікаво, що коли наприкінці 80-х років ХХ ст. Китай почав наслі-
дувати економічні реформи Тайваню, лідер Тайваню Цзян Цзінго вирішив вивести Тайвань 
на шлях демократизації, частково з метою його диференціації від КНР в очах політиків 
і громадськості США. Політичний перехід Тайваню до демократії слугував поштовхом для 
зміцнення зв’язків США з островом [9, с. 2]. Саме через те, що в безпосередній близь-
кості від Тайваню розташована авторитарна КНР, яка висуває територіальні претензії на 
цей острів, мовчазне споглядання США за вторгненням китайських військових на Тайвань 
було би стратегічною і моральною поразкою для Вашингтону [10]. Коли у серпні 2022 р. 
на Тайвань прибула тодішня спікерка Палати представників Конгресу США Ненсі Пелосі, 
у своїй заяві вона зазначила, що візит підтверджує підтримку демократичного розвитку 
Тайваню, а також, що «солідарність Америки з 23 мільйонами жителів Тайваню сьогодні 
важливіша, ніж будь-коли, оскільки світ стоїть перед вибором між автократією та демокра-
тією» [11]. Отже, відносини США і Тайваню базуються на тому, що обидві держави спові-
дують спільні цінності. Демократизація світу є одним з ключових пріоритетів Вашингтону, 
оскільки збільшення кількості демократичних держав сприяє як підвищенню ступеня без-
пеки у світі загалом, так і розширенню зони впливу США зокрема. 

Хоча США і Тайвань не мають дипломатичних відносин, Американський інститут 
на Тайвані надає консульські послуги на кшталт тих, які виконують дипломатичні уста-
нови. Державний департамент підтримує зв’язки з Американським інститутом на Тайвані 
і фінансує вагому частку його діяльності. Своєю чергою Тайвань має Економічне і куль-
турне представництво Тайбею у США, яке розташоване у Вашингтоні, також він представ-
лений по всій території США через економічні і культурні офіси [12].

Протягом декількох останніх років американо-тайванські політичні відносини 
пожвавилися. Здійснено низку кроків з обох сторін, які свідчать про зміцнення їхніх зв’яз-
ків. Серед них надіслане державним секретарем США М. Помпео публічне привітання 
для його використання під час інавгурації Цай Інвень 2020 р.; запрошення представ-
ника Тайваню до США як гостя на інавгурацію Джозефа Байдена; звернення президента 
Дж. Байдена до Тайваню як до союзника і публічні обіцянки, що США захищатимуть Тай-
вань; запрошення посадових осіб Тайваню до участі в самітах демократії 2021 і 2023 рр.; 
відрядження високопосадовців виконавчої влади, в тому числі з Державного департа-
менту, з візитами до Тайваню; прийом офіційних осіб Тайваню у Державному департа-
менті й оприлюднення інформації про ці зустрічі; зростання активності Конгресу США 
в демонстрації підтримки Тайваню, у тому числі на законодавчому рівні і візити конгрес-
менів до Тайваню [9, c. 6; 13]. Усі ці кроки сприймають китайські офіційні особи насторо-
жено, як потенційну загрозу  відносинам між Вашингтоном і Пекіном.

За час свого президентства з 2016 р. Цай Інвень здійснила сім поїздок до США, 
під час яких зустрічалася з американськими політиками і представниками тайванської діа-
спори. Останній її візит до США, який відбувся наприкінці березня – на початку квітня 
2023 р., мав на меті показати, що Тайвань має союзників на тлі зростання загрози з боку 
Китаю. Під час візиту Цай Інвень зустрілася зі спікером Палати представників Конгресу 
республіканцем Кевіном Маккарті. Він прийняв очільницю Тайваню в Каліфорнії, у Пре-
зидентській бібліотеці Рональда Рейгана. Під час зустрічі К. Маккарті серед інших питань 
заявив про необхідність продовження продажу американської зброї Тайбею. Цікавим 
моментом зустрічі стало те, що Цай Інвень попросила К. Маккарті не прилітати на острів, 
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щоб не загострювати ситуацію, пов’язану із незадоволенням Китаю зміцненням політич-
ної складової американо-тайванських відносин. Президентка також зустрічалася з сенато-
рами та конгресменами від обох партій США, зокрема і з лідером демократичної меншості 
в Палаті представників Гакімом Джеффрісом [14; 15]. Взаємні візити політиків США і Тай-
ваню демонструють високий ступінь їхньої зацікавленості збереженням щільних взаємин. 
Вони також суттєво впливають на збереження статус-кво острова, ситуація навколо якого 
є вкрай напруженою через те, що Китай часто реагує на такі двосторонні зустрічі демон-
страцією сили, влаштовуючи військові навчання поблизу берегів острова. 

Між США і Тайванем добре налагоджені торговельні відносини. Наприклад, 2022 р. 
США були другим за обсягами партнером Тайваню у торговельній сфері, а також третім 
за масштабами джерелом імпорту Тайваню. Водночас Тайвань був десятим за обсягами 
торговим партнером США. Торгівля Сполучених Штатів Америки і Тайваню досягла свого 
найвищого рівня за всю історію відносин, удвічі перевищивши обсяги торгівлі 2017 р. Тай-
вань є основним джерелом для США імпорту двигунів суден (21%), чавуну та сталі (20%), 
комп’ютерних аксесуарів (16%) і напівпровідників (14%), а також основним пунктом при-
значення для американського експорту комерційних суден (28%), дерева, скла та пластику 
(11%), військового одягу (10%). На Тайвані також зростає попит на американську сиру 
нафту, що становить 2% загального експорту США [16].

Тайвань є важливою технологічною потугою. Під керівництвом компанії TSMC тай-
ванські заводи постачають понад 60% напівпровідників і 92% найсучасніших мікросхем 
у світі. Це зробило острів стратегічно важливим вузлом у ланцюжку постачання напівпро-
відників. Останнім часом за умови ризиків китайського вторгнення на острів Вашингтон 
вважає свою залежність від тайванських технологій небезпечною для власної економіки 
і прагне стимулювати повернення виробництва напівпровідників США, частка яких у сві-
товому виробництві чипів впала з 37% 1990 р. до 12% тепер. У серпні 2022 р. Дж. Байден 
підписав закон, який передбачає 52 млрд дол. США субсидій на федеральному рівні для 
глобальних виробників мікросхем, які будуватимуть виробничі потужності на території 
США. Унаслідок цього суттєво зросли обсяги інвестицій у виробництво мікросхем у США 
від таких провідних виробників, як Intel, Samsung, TSMC і Micron [17]. Таким чином, США 
намагаються зменшити свою технологічну залежність від фабрик Тайваню, однак у корот-
костроковій перспективі вона залишатиметься. 

США і Тайвань разом беруть участь у спільних наукових дослідженнях у таких сфе-
рах, як метеорологія, ядерна наука, захист довкілля, дослідження раку молочної залози, 
дослідження атмосфери, здоров’я громадян і профілактична медицина. Держави тісно 
співпрацюють у сфері освіти. Багато студентів з Тайваню навчаються у США, також США 
спонсорують навчання американських студентів на Тайвані як у вищій школі, так і в аспі-
рантурі, з особливим акцентом на вивченні мови мандарин [12]. З 2005 р. і дотепер Тайвань 
підписав 23 меморандуми про взаєморозуміння з 21 штатом, а між університетами США 
і Тайваню укладено 2021 угоду станом на 25 квітня 2023 р. Протягом п’яти останніх років 
Тайвань посідав сьоме місце за кількістю іноземних студентів у Сполучених Штатах Аме-
рики. У 2022/23  навчальному році 20487 студентів з Тайваню навчалися у коледжах та 
університетах США, тоді як 3124 американських студентів поступили в університети Тай-
ваню. Американо-тайванська стипендіальна програма імені Фулбрайта протягом останніх 
шести десятиліть надала стипендії майже 3900 тайванським і американським науковцям. 
Тайвань також заснував декілька стипендіальних програм для забезпечення обмінів аме-
риканських і тайванських студентів, а також для навчання на Тайвані [18]. Взаємний обмін 
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у сфері освіти сприяє зміцненню зв’язків між громадянами обох держав, дає їм можливість 
краще зрозуміти особливості їхнього розвитку, культури і світоглядних установок жителів 
Тайваню і США.

Висновки. США і Тайвань зацікавлені у тісній співпраці в низці сфер. Незважа-
ючи на те, що їхні відносини мають «неофіційний» характер і США не визнають острів 
як незалежну державу, періодично відбуваються обміни візитами державних діячів і полі-
тиків обох держав, які особливо пожвавилися останніми роками. США зацікавлені у Тай-
вані з точки зору поширення демократії, а також як у важливому торговельному партнері 
і технологічній потузі. Обидві держави активно обмінюються науковими досягненнями 
і співпрацюють у освітній сфері. Тайвань розглядає США як державу, яка може стати на 
його захист у разі силового сценарію, пов’язаного з амбіціями Китаю щодо заволодіння 
островом. Від політичного впливу на Тайбей значною мірою залежить геополітична роз-
становка сил не лише в Тайванській протоці, а й у світі загалом. Саме США відіграють 
ключову роль у забезпеченні безпеки Тайваню, вони є його головним постачальником 
зброї і гальмівним чинником у зміцненні світового впливу КНР за рахунок встановлення 
фактичного суверенітету над островом. Вашингтон неодноразово підтверджував, що 
стане на його захист у випадку агресії КНР. Геополітичне суперництво в регіоні значною 
мірою залежить від спроможності Тайваню захистити себе і забезпечити своє існування 
як осередку демократії. 
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The article examines the peculiarities of the development of relations between the United States 
of America and Taiwan at the current stage. It is noted that the two states are actively developing relations 
in the military sphere and the US is the main supplier of weapons to Taiwan. Data on the volume of arms 
sales to Taiwan by the American government in recent years is provided. It is emphasized that after 
the proclamation of the People’s Republic of China in 1949 the USA maintained diplomatic relations 
with Taiwan, but in 1979 Washington broke these relations and they became «unofficial». It is considered 
the main documents on which the relations between Washington and Taipei are based. It is emphasized 
that the relations between Taiwan and the USA are related to the relations between the People’s Republic 
of China and the USA, which are geopolitical rivals both in the world in general and in the Asia-Pacific 
region in particular. The security of the island largely depends on the policy of the American government 
in the Asia-Pacific region. Establishing PRC sovereignty over Taiwan would strengthen Beijing militarily, 
strategically and economically.

It is noted that Taiwan plays an important role for the United States in terms of the spread 
of democracy, which was repeatedly emphasized by representatives of the American authorities. The 
article examines the key steps of the two states, which indicate strengthening of their political relations 
and cause dissatisfaction of the People’s Republic of China. The last visit of the President of Taiwan Tsai 
Ing-wen to the USA, which took place in the spring of 2023, is described. The two states are important 
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partners in the trade sphere. The article names the main types of goods in which the two states are mutually 
interested. The importance of Taiwan for the US in terms of high-tech development is emphasized, as well as 
Washington’s desire to reduce its dependence on the supply of semiconductors from Taiwan. It is noted that 
despite Washington’s desire to increase the national production of semiconductors the US dependence on 
Taiwan in this field will remain in the short term. The spheres of joint scientific research of the two states are 
outlined. It is emphasized that the United States of America and Taiwan are actively cooperating in the field 
of education, there is an exchange of students of the two countries, a number of interuniversity agreements 
have been concluded.
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